

# 闽南日报

MINNAN RIBAO

2024年 1月 19日 星期五  
农历癸卯年十二月初九

中共漳州市委主办  
闽南日报社出版



第13816号 今日八版 国内统一连续出版物号:CN 35-0017 漳州新闻网:www.zznnews.cn



便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

## 发扬彻底自我革命精神纵深推进全面从严治党 为加快建设现代化滨海城市提供坚强保障

### 市纪委十二届四次全会召开

本报讯(记者 苏奕斌 廖瑜婷)1月18日,中共漳州市纪委十二届四次全会召开。市委书记王进足强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,按照二十届中央纪委三次全会和省纪委十一届四次全会部署要求,深入推进党的自我革命,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,为加快建设现代化滨海城市、全力打造全省高质量发展新的重要增长极提供坚强保障。市长魏东、市人大常委会主任李东河、市政协主席吴文团出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任陈文聪主持并作工作报告。

王进足指出,习近平总书记二十届中央纪委三次全会上的重要讲话,为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想,以高度政治自觉深入推进自我革命,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

王进足指出,过去一年,全市各级

党委(党组)和纪检监察机关深入贯彻党中央关于全面从严治党的决策部署,坚定不移正风肃纪反腐,管党治党各项工作取得了新进展新成效。新征程上,要清醒认识我党党风廉政建设和反腐败斗争形势,始终保持永远在路上的坚韧和执着,永远吹冲锋号,纵深推进全面从严治党,党的自我革命,巩固发展风清气正的良好政治生态。

王进足强调,要充分发挥全面从严治党引领保障作用,一刻不停推进党的自我革命。要以“两个维护”践行对党忠诚。围绕习近平总书记重要讲话精神指示批示精神,聚焦党的二十大战略部署和省委书记要求,紧扣“产业发展项目建设增效年”活动、“七比一看”竞赛等重点,做深做实政治监督,严明政治纪律和政治规矩,确保执行不偏向、不变通、不走样。要以反腐败除恶净化政治生态。持续保持惩治腐败高压态势,深化整治重点领域腐败问题,把严惩政商勾连的腐败作为攻坚战重中之重,建立腐败预警惩治联动机制,加强新时代廉洁文化建设,提高不敢腐、不能腐、不想腐的综合功效,不断拓展反腐败斗争深度广度。要

以正风肃纪激励担当作为。坚持党性党风党纪一起抓,着力防止享乐主义、奢靡之风反弹回潮,坚决纠治形式主义、官僚主义,深化干部作风“五不”问题、“股长做派”“科长天大”作风突出问题专项整治,激发干事创业精气神,旗帜鲜明鼓励担当作为。要以维护民利厚植执政根基。坚持执纪执法为民、纠风治乱为民,聚焦群众关切深化“点题整治”,用好基层小微权力监督平台,深化提升“四定一督”机制,解决群众急难愁盼,严惩“蝇贪蚁腐”,实现好、维护好、发展好群众的根本利益。要以贯通协同提升监督效能。党委要加强各类监督主体的领导和统筹,纪委监委要充分发挥协助引导推动功能,职能部门要自觉把反腐败的各项决策部署转化为具体行动,形成同题共答、常态长效的监督合力。要以锻造铁军当好示范表率。纪检监察机关要牢记政治机关定位,坚持原则、敢斗善斗,健全内控机制,始终做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆,切实把党中央放心、让人民群众满意。

陈文聪代表市纪委常委会作了题为《打好自我革命攻坚战持久战,为加快建设现代化滨海城市提供坚强保障》的工作报告。他强调,全市纪检监察机关要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真落实二十届中央纪委三次全会、省纪委十一届四次全会和市委十二届五次、六次全会部署,牢记初心使命,强化担当作为,纵深推进新征程我市纪检监察工作高质量发展。要聚焦“两个维护”根本任务,进一步推进政治监督具体化精准化常态化,坚持一体推进“三不腐”,进一步拓展反腐败斗争深度广度;深化作风建设长效机制,进一步营造干事创业的良好氛围;坚守人民至上政治立场,进一步深化廉洁基层建设;突出政治巡察职能定位,进一步增强震慑力和穿透力;激发改革创新内生动力,进一步提升监督治理效能;永葆自我革命政治本色,进一步锻造高素质专业化干部队伍。

省纪委监委第七纪检监察室有关负责同志到会指导。市各套班子领导,市法院院长、市检察院检察长,市属高校主要领导,市直有关单位及各县(区)、开发区(投资区)主要负责同志,市纪委监委、市监委委员等参加会议。

## 退役军人事务部调研组来漳调研 指导创建国家级烈士纪念设施工作

本报讯(记者 陈志荣)1月18日,退役军人事务部党组成员、副部长常正国率调研组来漳,调研指导漳州市烈士陵园创建国家级烈士纪念设施工作。退役军人事务部褒扬纪念司司长李桂广、就业创业司副司长于朝运等参加调研。省退役军人事务厅厅长罗庆春、副厅长蔡静南,市领导张慧德等陪同调研。

调研组实地考察了我市创建工作,听取了市退役军人事务局的创建工作汇报,瞻仰了烈士纪念碑、烈士墓区,并参观了漳州英雄烈士事迹陈列馆、红色讲堂以及红色文化园等。

调研组对我市高度重视创建工作及烈士褒扬纪念工作投入2600余万元资金加大烈士纪念设施建设、打造红色阵地等做法表示肯定。调研组希望漳州以此创建国家级烈士纪念设施为契机,加强新时期的烈士褒扬纪念工作,用心用情用力保护好、管理好、运用好烈士纪念设施;要合理运用信息化监管方式,降低成本,强化纪念设施保护管理;要进一步丰富完善展陈方式和内容,结合“争做红领中讲解员”“烈士亲友讲烈士故事”等讲好红色故事,充分发挥爱国主义教育和省级退役军人红色教育基地作用。

据悉,漳州市烈士陵园占地91亩,安葬143位烈士,经过近70年建设,如今已成为漳州“春天有花、秋天有色”的公园式烈士陵园。市烈士陵园按照国家级烈士纪念设施有关细则,于2023年6月开始申报创建工作,做了充分的准备,持续推进基础设施,红色文化设施初具规模,烈士褒扬纪念工作推陈出新,管理服务水平有效提升。

## 深化合作谋共赢 携手打拼促发展

### 王进足会见福建省能源石化集团董事长徐建平一行

本报讯(记者 张俊毅 廖瑜婷)1月18日,市委书记王进足在漳州宾馆会见了福建省能源石化集团党委书记、董事长徐建平一行,就加快推进漳州项目、深化拓展产业合作等进行深入交流。

王进足对徐建平一行的到来表示欢迎,向省能化集团长期以来对漳州经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,当前,我市正抢抓机遇,举全市之力加快古雷开发建设,与省能化集团有着广阔合作空间。新的一年里,希望省能化集团继续深耕漳州“主战场”,谋划布局更多优质产业项目,共同推动中沙古雷乙烯等合作项目提速建设,助推我市产业延链强链补链,在进一步做大做强集团事业的同时,积极为漳州高质量发展助力赋能。我市将全力做好服务保障,帮助协调解决具体问题,为集团在漳州发展创造更好条件。

徐建平感谢漳州对省能化石化集团的帮助支持。他表示,集团十分看好漳州的投资环境和发展前景,未来将在能源、石化等领域持续加大与漳州的对接合作力度,加快推进有关合作项目,不断拓展新的合作空间,为漳州经济社会发展作出更大贡献,携手实现互利共赢。

市领导吴文团、张鸿、郑立敏,省能化集团副总经理刘强、朱玉武等参加会见。

## 中国共产党漳州市第十二届纪律检查委员会第四次全体会议决议 2版

## 以案为鉴警钟长鸣 筑牢拒腐防变防线

### 全市领导干部警示教育大会召开

本报讯(记者 张俊毅 蔡楠楠)1月18日,全市领导干部警示教育大会召开。市委书记王进足强调,全面从严治党没有休止符,永远在路上,全市各级党组织和广大党员干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,推动全面从严治党纵深发展,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,为全方位推进高质量发展、加快建设现代化滨海城市提供坚强保障。市长魏东通报了市近期查处的违纪违法案件情况。市人大常委会主任李东河、市政协主席吴文团出席。

王进足指出,全市各级党员领导干部要从市近期查处的违纪违法案件中汲取深刻教训,以案为鉴、

警钟长鸣,时刻绷紧廉洁自律这根弦,永葆共产党人政治本色。

王进足要求,要坚定理想信念,守住政治关。把理想信念“总开关”,筑牢思想根基,严明纪律规矩,加强党性锤炼,补足精神之钙,守住精神高地,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持全面从严治党,守住责任关。把全面从严治党作为重大而严肃的政治任务,压实主体责任、“一岗双责”监督责任,做到真管真严、敢管敢严、长管长严。要保持敬畏之心,守住权力关。始终牢记权力姓公,也必须为公、保持对公权力的敬畏,带头依法用权,坚持阳光用权,坚决反对特权,把权力关进制度的笼子,从根本上

防止权力寻租和权钱交易。要树牢宗旨意识,守住为民关。把维护广大群众的切身利益作为履职尽责的出发点和落脚点,深化作风建设,坚持发展为民,严惩与民争利,切实以正风反腐的实际成效取信于民。要严于律己,守住品行关。发扬彻底的自我革命精神,修身养德、涵养正气,把握分寸,管好家人、树好家风,牢牢守住廉洁从政的底线。

市各套班子领导,市法院院长、市检察院检察长,市属高校主要领导,市直有关单位及各县(区)、开发区(投资区)主要负责同志等参加会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任陈文聪主持会议。会上,与会人员集中观看了警示教育片。

## 以高质量党建引领保障高质量发展 压紧紧实管党治党政治责任

本报讯(记者 张俊毅 蔡楠楠)1月18日,市委落实全面从严治党主体责任集体谈话会议召开。市委书记王进足强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,压紧压实管党治党政治责任,纵深推进全面从严治党,以高质量党建引领保障高质量发展。市长魏东、市人大常委会主任李东河、市政协主席吴文团出席。

王进足强调,要强化政治建设,坚定“主心骨”。坚持把政治标准和政治要求贯穿工作各方面全过程,把握政治方向,注重理论武装,严明纪律规矩,以政治上的加强推动全面从严治党向纵深发展。要强化宗旨意识,争做“勤务员”。坚持以人民为中心的发展思想,站稳立场、倾听民声、为民解难,着力保障和改善民生,使群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。要强化正风肃纪,筑牢“防火墙”。坚持严的基调不动摇,纠“四风”树新风,深化反腐败斗争,突出以案促改,持续营造风清气正的良好政治生态。要强化廉洁自律,常念“紧箍咒”。慎始慎初、慎独慎微、慎交慎处,守好廉洁底线,永葆共产党人政治本色,做到自身清、自身正、自身硬。(下转第二版)

## 铆足劲拉满弓奋力冲 全力以赴抓好各项工作落实

### 2024年市政府第一次全体会议召开

本报讯(记者 杨瑞)1月18日,市长魏东主持召开2024年市政府第一次全体会议,动员全市各级政府及政府各部门抢抓早、只争朝夕,坚决把市两会确定的各项工作安排,转化为推进高质量发展的实际行动,全力打造全省高质量发展新的重要增长极。

魏东强调,要守初心、担使命,把持续学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为政治责任和自觉,加快补齐民生事业短板,凝心聚力推动高质量发展,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要明目标、争上游,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以“产业发展项目建设增效年”活动和“七比一看”竞赛为抓手,强化谋划、策划、规划、计划,坚持前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进各项事业,加强对上级政策跟踪研究,增强拼抢意识,提前谋划好项目,抓实项目前期工作,力促更多要素落地漳州,推动各项工作争先进位创一流。要压任务、打硬仗,聚焦发力“两园两区”、“两园双园”、漳台两地融合、县域经济两条产业链、碳汇数据两个新赛道等重点工作。(下转第二版)

## 坚决扛牢全面从严治党政治责任 促进政府系统政治生态山清水秀

### 魏东就市政府党组落实全面从严治党主体责任开展集体谈话

本报讯(记者 杨瑞)1月18日,市政府党组书记、市长魏东就落实全面从严治党主体责任,与市政府党组成员和各县(区)政府、开发区(投资区)管委会、政府组成部门主要负责人进行集体谈话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,认真落实二十届中央纪委三次全会和省纪委全会精神,坚决扛牢全面从严治党政治责任,不断巩固风清气正的政治生态和干事创业的浓厚氛围,以高质量党建引领保障高质量发展。

魏东强调,要把讲政治的要求贯穿政府工作始终,巩固拓展主题教育成果,扎实做好习近平新时



1月18日晚,龙文区闽南水乡举办“龙过新年”主题活动,吸引众多市民、游客驻足观看。本次活动将持续至21日,演出于每晚7时30分开始。图为活动中,百米“巨龙”亮相闽南水乡,流光溢彩、熠熠生辉。本报记者 黄子君 摄影报道

## 常山开发区通报表扬2023年度经济建设贡献企业及纳税大户

>>> 第3版